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Rakovički potok izvire na padinama brda Torlak kod Beograda, gde je usekao svoj 

gornji tok. U tom delu se i nalazi poznato nalazište fosila badenskog kata. Na ovom 

lokalitetu, najbolje su razvijeni peskoviti sedimenti nekadašnjeg morskog žala. Oni 

sadrže puno različitih fosila zbog čega se tretiraju kao facijalni stratotip badena u Srbiji, 

poznat pod nazivom “rakovički peskovi”. O lokalitetu i brojnoj fosilnoj fauni mekušaca 

pisao je još s kraja XIX veka Petar Pavlović a kasnije i mnogi drugi (Stevanović, 

Eremija i dr.).  Kao važan geosite, ovaj lokalitet je uvršten u listu objekata geonasleđa 

Beograda i Srbije. 

U novije vreme su zahvaljujući izradi građevinskih raskopa i lokalnih puteva, otkriveni 

i proučeni novi profili na levoj obali Rakovičkog potoka, nizvodno od starog lokaliteta 

(N 44° 49’ 21’’, E 20° 27’ 49’’). Tu je utvrđeno prisustvo potpuno novih sarmatskih 

peskovitih glina i alevrita koji se pružaju sve do avalskog puta čija trasa ide preko 

Rakovičkog potoka. 

Na osnovu facijalno-stratigrafske analize i merenja osnovnih strukturnih elemenata 

pojedinih jedinica u čitavom području, dobijeni podaci su korelisani sa rezultatima iz 

dve istražne bušotine (KGK-13 i KGK-14) u srednjem toku Rakovičkog potoka. 

Dobijeni stratigrafski podaci su interpretirani u geodinamičkom kontekstu i  

konstatovana je veoma složena tektonska građa terena, predstavljena izraženim 

blokovskim strukturama. Na relativno malom prostoru, tokom mlađih neoalpskih 

kretanja, značajna su bila diferencijalna izdizanja/spuštanja koja su oblikovala današnji 

reljef tog područja. Brdo Torlak predstavlja horst strukturu sa jezgrom od mezozojskih 

stena a krila su izgrađena od badenskih i sarmatskih sedimenata. Nizvodno od avalskog 

puta, u srednjem toku Rakovičkog potoka prema naselju Rakovica,  prostire se jedan 

tektonski rov, koji predstavlja ogranak velikog belopotočkog rova ispunjenog 
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naslagama gornjeg miocena (panona i ponta) a delimično i mlađeg srednjeg miocena -

sarmata.  

Torlački horst i belopotočki rov razdvaja rasedna zona poznata pod nazivom “rakovički 

rased”. Ove geološke strukture ističu se velikim diferencijalnim kretanjima duž tog 

raseda, sa skokovima većim i od 200m. Npr. u bušotini KGK-14, ispod pontskih slojeva 

otkrivene su naslage panona na apsolutnoj visini ispod 100 metara. Međutim, samo 

nekoliko stotina metara dalje u pravcu severoistoka, u podnožju Torlaka, isti panonski 

laporci su konstatovani na površini terena na nadmorskoj visini od oko 210 metara. 

Istovremeno, na samom Torlaku, badenski sedimenti su prisutni na površini terena na 

visinama od oko 336 metara. Tektonska kretanja obavljana su u toku mlađeg miocena i 

pliocena a verovatno i u starijem pleistocenu. Zahvaljujući vertikalnim tektonskim 

pokretima duž formiranih blokovskih struktura, nastao je složen brdski reljef sa brdom 

Torlakom i kotlinom u prostoru belopotočkog rova. 
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